

他们是战士，奋战在危险一线 他们是暖阳，照亮平安八大关

八大关派出所民警们用实际行动守护着辖区居民，保障一方安宁

开栏语

在八大关，有这样一群人，他们，有的奋战在危险一线、守护您的安全，有的深入楼院、倾听居民心声，有的用双手扮靓八大关，有的用周到服务暖心你我他。他们是警察，他们是环卫工人，他们是医护人员……他们各不相同，但他们又极为相似，因为他们有着共同的梦想——用自己的坚守托起美丽八大关。本报陆续为您讲述发生在八大关里的那些美丽故事。



□半岛全媒体记者 李晨 曹现梅

当清晨的马路还未开始喧嚣，当万家灯火照亮城市的夜空，他们时刻保持着戒备的状态，只为守护着大家的安全。这便是八大关派出所的民警们。正如这句话所说，所谓的岁月静好，不过是有人替你负重前行。本期半岛记者走近八大关派出所的民警们，听他们讲述背后的故事。

对讲机不离身，有警情随叫随到

有困难找警察。作为一名奋战在“110”前沿的民警，侯亮在岗位上已经工作了二十三个春秋，处理警情万余起。

为了时刻听着指挥中心发出的呼叫和指令，侯亮上班时有一个习惯，那就是对讲机始终都带在身边，接到处理现场指令时，他总是力争在最短的时间赶到。

8月13日15时20分许，侯亮所在的八大关7号110警车接到市指挥中心指令：崂山路与文登路路口附近，路边的一棵大树突然倒塌，造成6名过往行人被砸伤。侯亮接到警情后和同事一起火速赶往现场。受伤的六位游客是来青

旅游的一大家子，均被大树砸伤。侯亮立即展开救援，马上拨打120，并背出被压在树下的游客。由于120救护车车内座位有限，无法将所有伤员同时送往医院，情况紧急，民警侯亮请示指挥中心批准后驾驶警车护送受伤的游客到海军401总医院。

侯亮到医院收费处，先行垫付了全部的医药费，后又帮助伤者做CT及核磁共振等多项身体检查，历时长达四个小时。当伤者家属从外地来到医院后，看到侯亮后，他们紧紧握住侯亮的手，泪流满面。

连续一周奋战，智破连环涉毒案

“我要用勤奋的学习来充实自己，用良好踏实的心态来稳住自己，使自己更深刻地感受公安这一富有使命感的工作、这种担当、这份对人民的责任。”在一次征文中，姜南这样写道。到八大关派出所的半年时间里，他与同事们一道破获了16起刑事案件，抓获违法犯罪嫌疑人25人。

7月份，姜南在核查一起案件时，发现嫌疑人有吸毒前科，但尿检呈阴性。询问过程中，嫌疑人举报出另一吸毒人员郑某。顺藤摸瓜，姜南又得知，公交公司某路车队驾驶员陈某有贩毒嫌疑。姜南与同事们迅速行动，顺线追击，在陈某工作单位和暂住处周边架网守候。

7月的青岛，骄阳似火、酷暑难耐。姜南和同事们渴了喝口矿泉水，饿了啃几口面包。经过连续两天的坚守，终于在陈某的暂住处楼下发现了陈某的车辆。经现场突审，陈某供述房间内还有两人，其中王某就是其上线，一会儿还有人要来交易毒品。房门成功打开后，王某看见冲入房间的民警，惊恐中欲将毒品抛出窗外，姜南手疾眼快冲了上去，牢牢控制住了王某，当场缴获毒品250余克。姜南和同事们押着犯罪嫌疑人返回所里后，所里同事见到他的第一句话就是：忙完了赶紧回家看看吧。因为连续加班，姜南已经一周没有回家了。

舍小家顾大家，站好最后一班岗

这还有一年就要退休了，59岁的社区民警孙法田对这里的一草一木都有太多的不舍，居民们也舍不得这个“老孙警官”。

担任社区民警十七年来，孙法田像一头默默耕耘的“老黄牛”，兢兢业业、任劳任怨。走街串巷和居民“拉家常”、调解纠纷、办理居住证、签订用人单位责任书、建租赁房屋一户一档……大家都亲切地称呼他“老孙”。

莱西路旅游码头入口处因为历史原因留下来一个“烂尾楼”，这一烂就是十几年，且直接威胁着周边居民的安全与稳定。

老孙看在眼里急在心里，不等不

靠，挨家挨户登记查询，落实住户信息，建立档案资料；逐人逐户宣讲安全规定，反复做工作整改隐患；一遍又一遍地找游艇经营者做工作，讲解政策规定，限定日期把汽油、柴油都搬离。老孙就是凭着这“蘑菇”战术的韧劲，愣是感动了烂尾楼里的住户和游艇经营者。用了不到两年时间就解决了十几年来解决不了的老大难问题。目前，楼还是“烂尾”，但楼内整洁，秩序良好。周边的居民都说，通过孙警官的努力，身边的这个“炸弹”终于被拆解了，孙警官真是大家的贴心人、知心人啊。有人劝“老孙”歇歇吧，都快退休了，他总是乐呵呵地回一句“站好最后一班岗”。



侯亮(左一)和同事正在辖区进行日常巡逻检查。



张书汇在工作。



姜南抓捕犯罪嫌疑人。



孙法田正在执勤。

研读法律，成调纠纷“小大拿”

在社区，他是大爷大妈心目中的“好汇汇”；管治安，他又是全所上下调解纠纷的“小大拿”。说起张书汇，尽管是一名年纪轻轻的辅警，但他的热心和勤奋让他收获了一众点赞。

张书汇刚到派出所工作时，恰逢公安机关开展为社区居民安装防拉栓、防爬刺的活动。为了提高居民生活的安全，张书汇挨家挨户进行防拉栓、防爬刺的统计、安装工作。有的居民家中去一次没有人，他就利用工作及休息时间背着安装设备，去第二趟、第三趟，直至给居民安装完毕为止。就这样，张书汇在5个多月的时间内，给

1260余户居民安装了防拉栓，为89个楼座安装了防爬刺。

从事治安工作后，他积极研读法律方面的书籍，向老民警请教，为自己“充电”，迅速地就能独当一面了。有一次，两家邻居因为晒衣服的小事起了冲突，并打到了派出所。当时民警在外处置其他的警情，不能马上处置这起纠纷。张书汇在这个空当中，就对这两家邻居进行劝导调解，劝双方舍身处地换位思考，循循善诱，最终解开了双方埋藏在心底多年的心结。就在上个月，他郑重地向党组织递交了入党申请书，希望能继续为党和人民服务。